Az Arany János programban részt vevő iskolák matematika versenye

9. évfolyam

2016

1. Egy virágnak 27 szirma van, egyenként tépem  le ezeket, s közben mondom: „kicsit szeret, nagyon szeret, szenvedélyesen szeret, nem szeret,…” Mennyire szeret a végén?

6 pont

2. Igazolja, hogy nem léteznek olyan x, y, z egész számok, amelyekre
[image: image1.png]x®+y¢ 4+ 28 =x%+ y5 4 25 4+ 2017,




6 pont

3. A királyfi elindult kiszabadítani a hercegnőt, akit a gonosz boszorkány 300 km távolságra tart fogva.  Naponta 50 km-t tesz meg, de éjszaka, amíg alszik, a boszorkány 40 km-t visszaviszi. Hány nap múlva szabadítja ki a királyfi a hercegnőt?
7 pont

4. Az első száz pozitív egész szám közül egyet kihagyva kiszámítottuk a többiek számtani közepét, így [image: image3.png]1651
)



 - at kaptunk. Melyik a kihagyott szám?

7 pont
5. Szerkesszen szabályos háromszöget, ha adott egyik csúcsa, egy másik csúcsán átmenő egyenes és a harmadikon átmenő kör.








 

8 pont
6. Igazolja, hogy bármely 2017 különböző természetes szám közül ki tudunk választani kettőt úgy, hogy  különbségük osztható legyen 2016-tal.
8 pont
7. Van 10 zsákunk, mindegyikben 10 ugyanolyan alakú érmével. Egy zsákban minden érme tömege 1 g, a többiben minden érme 2 g-os. Egy mérleg segítségével egyetlen méréssel határozzuk meg, hogy melyik zsákban vannak a könnyebb érmék.
8 pont

További megoldások illetve általánosítások csak az esetleges holtverseny esetén számítanak.

Jó munkát, eredményes versenyzést!
Az Arany János programban részt vevő iskolák matematika versenye

10. évfolyam

2016
1. Nagymama almával kínálta unokáit. Nórikának adott egy almát és a maradék [image: image5.png]10



 - ét, Ádámnak 2 almát és még a maradék [image: image7.png]10



 – ét, Júliának 3 almát és még a maradék [image: image9.png]10



 – ét és így tovább, amíg az almák el nem fogytak. Kiderült, hogy mindegyik unoka ugyanannyi almát kapott. Hány unokája van a nagymamának és hány almát kaptak az unokák fejenként?

6 pont

2. Az a1, a2, …, a2016 olyan valós számok, amelyekre fennáll a következő egyenlőtlenség:

[image: image10.png]Via, = 1% +(a; + 2)2 + (a3 — 3)2 + .+ (azpe +2016)2 <0




Számítsa ki az [image: image12.png]


 összeget.  
     6 pont

3. Oldja meg az egész számok halmazán a [image: image14.png]2x*+x+5=y"



 egyenletet.
    7 pont

4. Oldja meg a következő egyenletrendszert a valós számok halmazán, ha a valós paraméter:  



 [image: image16.png]


  .             

    7 pont
5. Szerkesszen derékszögű háromszöget, ha adott az átfogója és a két befogójának összege.







 

    8 pont
6. Ábrázolja az      [image: image18.png]


   függvény grafikonját a [image: image20.png][-3:3]



 intervallumon és jellemezze a függvényt.
     8 pont
7. A 32 lapos magyar kártyából véletlenszerűen kihúzunk 4 lapot. Mennyi a valószínűsége annak, hogy mind a négy lap
a) különböző színű

b) különböző értékű

c) különböző színű és értékű ?
8  pont

További megoldások illetve általánosítások csak az esetleges holtverseny esetén számítanak.

Jó munkát, eredményes versenyzést!

Az Arany János programban részt vevő iskolák matematika versenye

11. évfolyam

2016

1. Egy tanulónak feladtak a nyári szünetre néhány matematikai feladatot. Az első héten megoldotta az összes feladat felét és még ötöt. A második héten megoldotta a megmaradt feladatok harmadát és még négyet, a harmadik héten az újabb maradék negyedét és még hármat, a negyedik héten pedig a maradék 9 feladatot. Hány feladatot adtak fel?
   6 pont

2. Melyik az a négyjegyű szám, amelynek kilencszerese ugyanazokkal a számjegyekkel írható le, mint az eredeti szám, de a számjegyek fordított sorrendben követik egymást?

   6 pont

3. Bizonyítsa be , hogy 
[image: image21.png]x +3355y +335,52 |y +3355x+ 3355z  z+ 33550+ 3353y
x y z

= 2016,




ha x,y és z pozitív valós számok.









             7 pont
4. Határozza meg a    [image: image23.png]3x° +12x+26
x2+4x+6



  kifejezés legnagyobb értékét, ahol x tetszőleges valós szám.
7  pont
5. Adott a síkban négy pont, amelyekről tudjuk, hogy egy négyzet egy-egy oldalegyenesén helyezkednek el. Szerkessze meg a négyzetet. (A pontok sorrendje legyen rögzített.)









 

8 pont
6. Oldja meg a következő egyenletet az egész számok halmazán:

[image: image24.png]*x 2= 1
3(2—1)  3(1—x%) x(1+x2)




8 pont
7. Három teljesen egyforma doboz egyikében elhelyezünk egy érmét. Ezt a három dobozt beletesszük két fiókba úgy, hogy minden fiókba jusson doboz. Mi a valószínűsége annak, hogy ha valaki találomra kihúz egy fiókot és abból kivesz egy dobozt, abban megtalálja az érmét?
8 pont
További megoldások illetve általánosítások csak az esetleges holtverseny esetén számítanak.

Jó munkát, eredményes versenyzést!

Az Arany János programban részt vevő iskolák matematika versenye

12. évfolyam

2016

1. Oldja meg a valós számok halmazán a következő egyenletet:

[image: image25.png]1 + 1 + 2x + 4x® + 8x” + 16:’5+ 32;5”+ 64x°
x—1 x+1 x2+1 x*+1 x°+1 x®+1 x2+1 x#+1





   6 pont

2. Határozza meg a következő egyenlet egész megoldásait:
[image: image26.png]lg(8—x°) _ 3
g(2—x)





   6 pont

3. Szerkessze meg a hegyesszögű háromszög belsejében azt a P pontot, amelyre teljesül, hogy  [image: image28.png]APBY = BPC4 = CPAX













               7 pont

4. Az a valós paraméter mely értékeire van az   [image: image30.png](a —1)x* +4ax +4(a—




  egyenletnek legfeljebb egy valós megoldása?
   7 pont
5. Egy háromszög oldalhosszúságai egy számtani sorozat egymást követő tagjai. A háromszög kerülete 27 cm, a legrövidebb és a leghosszabb oldalának szorzata 65 cm2. Mekkora a háromszög területe? 








 

  8 pont
6. Egy kocka belsejében felvettünk 25 pontot. Bizonyítsa be, hogy van köztük legalább négy olyan pont, amelyek által alkotott tetraéder térfogata nem nagyobb, mint a kocka térfogatának [image: image32.png]


 – e.








 8 pont
7. Egy műhelyben egy műszak alatt 1400 munkadarab készült, amiből 50 darab selejtes. Találomra kiveszünk 20 darabot. Mi a valószínűsége annak, hogy nem lesz köztük 3 darabnál több selejtes?
                                                                                                                        8 pont
További megoldások illetve általánosítások csak az esetleges holtverseny esetén számítanak.

Jó munkát, eredményes versenyzést!

Az Arany János programban részt vevő iskolák matematika versenye

13. évfolyam

2016

1. Oldja meg  a következő egyenletet az egész számok halmazán:

[image: image33.png]2"t +1=3-2%.




   6 pont

2. Határozza meg a   [image: image35.png]sin2x

2cosx



  kifejezés értelmezési tartományát .
   6 pont

3. Oldja meg a következő egyenletet a valós számok halmazán:
[image: image36.png]4logsx¥1 _ 33 .l0g:% L g =














               7 pont

4. Az x,y és z pozitív valós számokra xyz=1 teljesül. Bizonyítsa be, hogy ekkor 

[image: image37.png](x+y)zP+(r+2)x*+(z+x)y* = 6.




Mikor teljesül az egyenlőség?

   7 pont
5. Az  ABC hegyesszögű háromszög belsejében szerkessze meg azt a P pontot, amelyre teljesül, hogy 
[image: image39.png]PABL = PBC4 = PCAX



 .







   8 pont
6. Határozzuk meg a közös alapon álló félgömb és egyenes kúp metszésvonalának sugarát, ha a kúp magassága és a gömb átmérője is 2R.

  8 pont

7. Egy csomag kártyában 2,3,4,7,8,9,10 és 11 értékű lap van, mindegyikből négy szín

(pl. mint a magyar kártyában) . Ha egyszerre három lapot húzunk ki, hányféleképp lehet a kihúzott kártyák értékeinek összege 21?

                                                                                                                         8 pont

További megoldások illetve általánosítások csak az esetleges holtverseny esetén számítanak.

Jó munkát, eredményes versenyzést!
